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Betreft: Mensenrechtensituatie in Oeganda en sluiting van het lokale kantoor van het VN-Bureau 
voor de mensenrechten

Op 3 februari 2023 heeft het ministerie van Buitenlandse Zaken van Oeganda het Bureau van de 
Hoge Commissaris van de VN voor de mensenrechten (OHCHR) in kennis gesteld van zijn besluit om 
de overeenkomst betreffende het kantoor van het OHCHR in Oeganda niet te verlengen, waardoor 
het kantoor effectief gesloten werd. De Oegandese regering is de afgelopen jaren beschuldigd van 
talrijke schendingen van de mensenrechten, zoals gemeld door het VN-Comité tegen foltering1. 
Daarbij ging het onder meer om buitensporig gebruik van geweld, met name bij de aanpak van de 
COVID-19-pandemie. Bovendien genieten de Oegandese autoriteiten en het Oegandese 
veiligheidspersoneel straffeloosheid, aangezien schendingen van de mensenrechten niet worden 
onderzocht vanwege de beperkte toegang van mensen tot de rechter en het gebrek aan 
onafhankelijkheid van de onderzoeksorganen.

Dit druist rechtstreeks in tegen de samenwerking van de EU met Oeganda op het gebied van 
behoorlijk en democratisch bestuur, ontwikkeling en sociale inclusie.

1. Is de EU op de hoogte van de bevindingen in bovengenoemd VN-rapport en van de sluiting van 
het OHCHR-kantoor in Oeganda?

2. Heeft de Europese Dienst voor extern optreden op zinvolle wijze van gedachte gewisseld met 
zijn Oegandese gesprekspartners om de beschuldigingen van mensenrechtenschendingen in 
Oeganda en het onderzoek hiernaar aan te pakken?

3. Zal de EU overwegen de financiering uit het nationale indicatieve programma van het 11e 
Europees Ontwikkelingsfonds en alle andere ontwikkelingsfinanciering in Oeganda op te 
schorten naar aanleiding van de bevindingen van het VN-rapport?

Ondersteuner2
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1 
https://docstore.ohchr.org/SelfServices/FilesHandler.ashx?enc=6QkG1d%2FPPRiCAqhKb7yhssZJArfE

LMVv25mPPQ8yyVRyoALNwLGbRLk%2FThjxtcghmm45%2BP4KI2bSPYnuoqi5wGBDhfjizGkCdEETf7n6Vf
RApDk%2Bv3SWLKbp8NeKzZi5.

2 Deze vraag wordt ondersteund door een ander lid dan de stellers van de vraag: Moritz Körner(Renew)


